

玩转篮球 梦想起航

湖南省第八届幼儿趣味篮球嘉年华总决赛在我市举行

文/图 记者 陈贻贵
通讯员 周钱堡 实习生 熊敏闯

本报讯 6月29日上午,湖南省第八届幼儿趣味篮球嘉年华总决赛在市体育中心体育馆开赛,来自全省各地的32支代表队展开为期2天的比拼,共同演绎篮球的魅力。

篮球是一项深受幼儿喜爱的球类运动,篮球运动对促进幼儿身心、智全面发展具有重要作用。本次比赛由省体育科学学会主办,邵阳市全民健身服务中心承办,旨在通过篮球这一运动形式,培养幼儿的个性品质、团队精神和社会适应力,促进幼儿基本运动能力提升,让幼儿享受篮球乐趣,培养篮球兴趣。决赛开幕现场,孩子们带来了精彩的篮球操展演,篮球在孩子们的手中滚动着、变换着,玩转自如。不断变化的队形,充满童趣的动作和认真专注的神态,引来阵阵热烈掌声。

本次比赛分为个人项目和集体项目两大项,其中“10m绕杆往返运球”“1分钟投篮”“1分钟跳绳挑战赛”为个人项目,集体项目设有“障碍挑战赛”“三对三实战”“篮球操表演赛”三项趣味比拼活动。随着裁判员的一声哨响,身穿各色运动服的小球员们激情满怀全力以赴,热血沸腾的三对三实战篮球比赛开始了。赛场上,小选手们顽强拼搏、奋力争先,运球、传球、过人,投篮动作娴熟,团队配合默契。在快速的攻防转换中,双方分数交替领先,精彩的比赛扣人心弦。观战的家长们为孩子们加油鼓劲,现场气氛热烈,加油声、呐喊声、欢呼声此起彼伏。



精彩激烈的比赛现场。



武冈市司马冲镇举办首届村厨大赛 为乡村振兴“添香增色”

记者 贺旭艳
通讯员 刘洁 王茜雯

本报讯 6月28日,武冈市司马冲镇举办首届村厨大赛,来自13个村的16名“大厨”齐聚五星村,亮绝活,比技艺,展风采,为现场观赛的美食爱好者们呈上了一场精彩绝伦的舌尖盛宴。

比赛采用“规定菜色+自选菜色”的竞赛模式,要求参赛厨师在限定时间内完成多道菜肴。评委们从仪容仪表、操作规范及菜肴的色、香、味、形等方面对选手进行综合评价。

切菜、炒菜、油炸、调汁、摆盘……比赛现场,参赛厨师纷纷沉浸在紧张的制作中,锅铲刀勺轮番上阵。不多时,一道道造型别致、各具特色的佳肴,带着弥漫的香气呈现在人们眼前,引得现场观众纷纷拍照、点赞。经过激烈的角逐,最终大赛评选出一、二、三等奖及优秀奖。

“这次比赛给了我们一个很好的平台,不仅展现了自己的厨艺,还可以交流学习同行的传统手艺和经验。”来自东古村的选手程红叶选择的規定菜是武冈传统美食血酱鸭,自选菜则是家常小炒豆豉辣子。这两道菜不仅展现了武冈美食的精髓,更将乡愁融入其中,让人回味无穷。

“今天的血酱鸭让我印象深刻,没想到同一道菜在不同的厨师手中,味道各不相同,但都很好吃。”现场,村民李继玉一边品尝美食,一边赞不绝口。

武冈历史文化底蕴深厚,美食文化更是独具特色。此次村厨大赛深入挖掘和展示了武冈地方美食的魅力,通过美食这一独特的文化符号,讲述“乡愁”故事,为打造全域旅游发展新高地提供有力支撑。据悉,武冈市各乡镇街道将接连展开村厨大比拼,以食为“桥”,助推乡村振兴。



比赛现场。



6月23日,为期10天的“黑白世界写意人生”——邵阳学院原党委书记、知名版画家邓党雄先生版画三地巡回展第一站在邵阳学院落幕。此后将在长沙、郴州继续巡展。图为原市文联主席、二级巡视员张千山在为参观者讲解点评。

易江波 摄

“夏季村晚”乡味别样浓

文/图 记者 陈贻贵
通讯员 刘佑祥

“没想到还能登上这么大的舞台过把瘾,真的太开心了!”6月22日晚,以“大地欢歌恋上湘荷”为主题的2024年邵东市“夏季村晚”在仙桃桥镇湘荷村举办,该村71岁参演村民刘秋阳逢人便夸。

一支开场鼓舞《精忠报国》拉开“夏季村晚”文艺演出的序幕。舞台上演员们以饱满的热情,为观众们献上了一场精彩的文艺表演。舞蹈《快乐的小铃鼓》《祖国你好》及旗袍走秀《水墨中国》舞出了群众热爱生活、积极向上的精神风貌;歌曲《把我的世界全给你》《玉竹花与邵东娃》及少儿朗诵《湘荷礼赞》则是由本土词曲名家根据邵东实际编写的原创作品,充分表达了群众对现实美好生活的赞

美;花鼓戏选段《瓜子红》及木偶戏《刘海砍樵》表演选段展示了丰富多彩的地域传统文化特色。

舞蹈、歌曲、太极拳、萨克斯合奏等精彩节目轮番上演,顺口溜《安全你我他》的本土方言表演入耳入心,高亢的唱腔、精彩的互动、专注

的表演,让观众们看得津津有味,鼓掌声、叫好声此起彼伏。

邵东市文化旅游广电体育局党组书记、局长叶安平说:“村晚”丰富了乡村精神文化生活,秀出乡村振兴新风貌。小小‘村晚’,以家乡土地为舞台,把日子唱成歌、编成舞,让村味不土、农味变浓、乡味更香。在‘村晚’的舞台上,村民们将想说的、想唱的、想抒发的情感感情表达,尽情欢唱。



木偶戏《刘海砍樵》表演。

非遗进校园 薪火代代传

记者 陈贻贵
通讯员 赵依芳

本报讯 6月21日,邵东市文旅广电局、邵东市文化馆在云山小学举办一场文化韵味浓厚的“非遗进校园”文化志愿服务系列活动,为莘莘学子搭建起一座穿梭古今的文化桥梁。

“顷刻间千秋事业,咫尺地万里山河。”省级非物质文化遗产邵东木偶戏《三娘教

子》细腻刻画了明朝薛家三娘王春娥在逆境中彰显的母性光辉与家风坚守,为现代学子带来了一场心灵的洗礼。

互动环节,传承人巧妙揭开木偶背后的秘密,邀请学生亲手操控,体验木偶戏的独特魅力。古老艺术与青春活力碰撞,引发一阵阵欢笑与赞叹。在《猪八戒背媳妇》旋律中,小小木偶师们在欢声笑语中完成了他们的非遗“首秀”。